



UNA VISITA AL NUEVO OBISPO DE AVILA

El día 22 se celebrará en la S. I. C. la solemne consagración episcopal del Dr. Moro

Problemas que preocupan primordialmente al Prelado electo de Avila

Las bulas pontificias

Anunciada ya oficialmente en el «Boletín Eclesiástico» de la diócesis la próxima consagración de nuestro nuevo Prelado, hemos acudido a visitarle en demanda de las primicias de sus palabras pastorales, pues ya pueden considerarse como tales por los católicos abulenses las del excelentísimo señor don Santos Moro Briz, que dentro de breves días ocupará la Sede de San Segundo, para bien de la diócesis y satisfacción de los diocesanos.

Va ha recibido nuestro nuevo Obispo las bulas pontificias de su designación. Son tres, extendidas en pergamino de distintos tamaños, con sencilla letra redondilla que encabeza la frase ritual de rojas e historiadadas versales: «Pío, Obispo, Siervo de los Siervos de Dios». Las firma el Cardenal Canciller, Mons. Boggiani, las refrendan dos protonotarios apostólicos y el ayudante de estudios de la Cancillería apostólica, y las avala el sello pontificio, en plomo, pendiente de cordón de seda blanco y amarillo. Una de ellas está dirigida al Metropolitano correspondiente (Arzobispo de Valladolid) para darle cuenta del nombramiento; la otra es para el Cabildo, clero y pueblo de la ciudad y de la diócesis y en ella se recomienda el respeto, el honor y la reverencia debidos al nuevo Prelado; la tercera es para el propio interesado. En esta se le hacen las recomendaciones pertinentes al cargo y se le ordena que antes de su consagración haga ante otro Prelado cualquiera la profesión de fe y dos juramentos: el antimodernista, común a otras consagraciones clericales, y el de fidelidad al Papa, especial de los Obispos. También se advierte que el Canonizado que queda vacante ha de proveerlo el Pontífice.

El Escudo

No tiene todavía en su poder el doctor Moro el escudo episcopal, que está grabando un hábil artífice madrileño, pero nos explica su estructura. De forma oval, según la clásica heráldica eclesiástica estará dividido en cuatro cuarteles: uno central y los otros tres a su alrededor. En el central figurará el anagrama de Cristo (la X con la P superpuesta) que tanto se repite en las catacumbas romanas; en el superior el ábside catedralicio del escudo de la ciudad; en el del flanco diestro el anagrama de la Virgen; y en el del flanco siniestro un símbolo teresiano consistente en el virginal corazón transverberado sobre una de las obras de la mística Doctora. Como leyenda llevará las palabras de San Pablo: «Es preciso que El reine».

La Consagración

La fecha de la Consagración se ha fijado definitivamente para el día 22 de este mes. La Consagración ha de hacerse necesariamente en día de Apóstol o domingo. Se pensó primero en el 21, día de San Mateo, pero por no disponer de tiempo el doctor Plá, que ha de actuar de consagrante, se ha dejado para el domingo 22. Posiblemente el día 21 tomará el doctor Moro posesión del cargo, instalándose en el Palacio episcopal, del cual saldrá en la mañana del 22 para acudir a la Catedral, donde tendrá lugar la solemnisima ceremonia de la Consagración. Actuarán en ella de Consagrante el Obispo de Salamanca, Excmo. señor don Enrique Plá y Deniel, y de Asistentes los Obispos de Tuy y Vicario Apostólico de Tonkin, Excmos. señores don Antonio García y don Francisco Gómez, respectivamente. El Nuncio de Su San-

tedad, actualmente en Avila, hubiera tenido una gran satisfacción en actuar de Consagrante del nuevo Obispo, pero la enfermedad que le aqueja le imposibilita para realizarlo, con gran sentimiento por su parte.

Con el fin de que los fieles puedan darse cuenta de las diversas ceremonias e interpretar su trascendental simbolismo se editará un opúsculo explicativo que será profusamente repartido con suficiente anterioridad al acto.

En la tarde del mismo día 22, seguramente, el nuevo Obispo hará su entrada oficial en Avila, saliendo de San Pedro revestido de pontifical y recorriendo procesionalmente el trayecto hasta la Catedral.

En estas ceremonias el señor Obispo usará el báculo que le ha sido ofrendado por el Cabildo catedralicio y clero diocesano, el pectoral con que le ha obsequiado el Dr. Plá y Deniel y el anillo regalado por la Caja de Ahorros, de la que el señor Moro ha sido largo tiempo Consejero. Las tres joyas son magníficas piezas de orfebrería, dos de ellas confeccionadas por el conocido artífice señor Granda.

Preocupaciones y proyectos

Pedimos al Dr. Moro algunos detalles sobre las orientaciones que piensa dar a sus actividades apostólicas, siquiera lo prematuro de la cuestión solo permita tratarla en líneas generales.

El nuevo Obispo siente ya gravitar sobre sus hombros la enorme responsabilidad de su misión. Son muy variados, complejos y profundos los problemas que un Prelado ha de afrontar. Y ha de hacerlo sin dilación, con energía y con eficacia. Al Dr. Moro le roba ya horas de sueño el pensamiento de sus actuaciones como Obispo.

Pero no encuentra en cambio ninguna dificultad en su planteamiento. Los pontífices, y muy en especial el actualmente reinante, han trazado netamente el camino a seguir. Y en la diócesis de Avila, afirma el Dr. Moro, basta marchar sobre las huellas que ha dejado nuestro último Obispo, el Dr. Plá, que con un acierto insuperable ha marcado luminosos jalones, tanto en lo que se refiere al orden puramente religioso como al social-católico.

En el curso de la conversación con el electo Prelado de la diócesis de San Segundo, hemos podido addivinar las hondísimas preocupaciones que siente sobre asuntos a cual más interesantes, que recaban insistentemente la atención episcopal por la gravedad que entraña cada uno de por sí. Aparece en primer plano la instrucción religiosa, principalmente de la niñez, dados los avances del laicismo escolar y el incansable esfuerzo del sectarismo en su propósito de desecristianizar la sociedad. Es otro problema de tristes consecuencias la constante disminución de vocaciones eclesiásticas derivada de varias causas que es preciso atacar para incrementar las vocaciones en cantidad correspondiente a las necesidades espirituales cada día mayores del pueblo cristiano.

Otra de las preocupaciones hondísimas del doctor Moro es la cuestión económica. Privada de todo apoyo oficial, sin bienes propios y sin rentas, la diócesis de Avila experimenta enormes dificultades para atender a sus cargas ineludibles. Hay en ella en esta fecha cincuenta parroquias que carecen de sacerdote, cincuenta apriscos sin pastor. Conseguir fomentar las vocaciones eclesiásticas y me-

jorar la situación del Clero son dos grandes aspiraciones del doctor Moro.

Y junto a estas, otras dos no menos fervientes: intensificar la Acción Católica y la Acción Misional hasta lograr llevarlas a las más apartadas parroquias rurales, tanto por obedecer las exhortaciones del Santo Padre como para obtener de esas dos hermosas obras de recristianización y cristianización todos los magníficos frutos que son susceptibles de producir.

La moralización de las costumbres y la atracción del obrero al seno de la Iglesia, combatiendo con ardor lo que el Papa ha llamado la «apostasia de las masas», son también deseos del Obispo abulense.

Estos son algunos de los propósitos más importantes e inmediatos del Excmo. señor don Santos Moro, expuestos a grandes rasgos, sin concretar ni descender a detalles en los que tanto han de influir en cada caso las circunstancias de lugar, de tiempo y de situación. Pero bastan para justificar lo que al principio decíamos: Viene el señor Moro a la Sede de Avila para bien de la Diócesis y satisfacción de sus diocesanos.

Dios bendiga su Pontificado.

La ley de Restricciones se aplicará al ministerio de la Guerra pero no a la Defensa Nacional

Por la tarde en la Presidencia

MADRID.—Después de las seis y media de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, quien dijo a los periodistas que carecía de noticias que comunicarles.

Un informador le dijo si conocía ya el atentado cometido esta tarde contra un contratista de obras, y el señor Lerroux contestó que el subdirector general de Seguridad le había notificado el mismo. Para más detalles—agregó—el autor está detenido.

El señor Portela conferencia con Lerroux

—Durante más de una hora estuve en la Presidencia, conferenciando con el jefe del Gobierno, el ministro de la Gobernación señor Portela Valladares.

Al salir éste, dijo a los periodistas que había sido una de las conversaciones que a menudo celebra con el jefe del Gobierno.

Un informador le preguntó si se le había dado cuenta del atentado cometido en la tarde en Madrid, y el señor Portela dijo:

—En efecto, es una de las cosas de que he venido a darle cuenta. Como ustedes saben, ha sido detenido «in fraganti» uno de los autores.

Otro periodista le preguntó si había expuesto al jefe del Gobierno sus puntos de vista sobre las cuestiones sociales, y el señor Portela dijo:

—Siempre que hablo con el señor Lerroux, como es natural, tocamos estos asuntos y nos ocupamos de tales hechos, pero en la conversación de hoy no ha habido nada de particular.

Gil Robles y Chapaprieta se entrevistan

—La conferencia con objeto de aplicar la ley de Restricciones en el departamento de Guerra, se celebró ayer entre el ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, y el de la Guerra señor Gil Robles, en el despacho de este último.

Estuvieron reunidos desde las siete y media de la tarde hasta las nueve y media de la noche.

A la salida los periodistas interrogaron al ministro de Hacienda, quien dijo:

—He tenido una conferencia con el señor Gil Robles, de cerca de dos horas, sobre la ley de Restricciones, en lo que se refiere a su departamento, y hemos llegado a un completo acuerdo, como era de esperar.

Mañana (hoy) continuaré mi labor, conferenciando con el ministro de Trabajo, y el viernes, con el jefe del Gobierno, terminando así la primera vuelta de que hablé a ustedes la otra noche.

Gil Robles elogia a Chapaprieta

Los periodistas hablaron con el señor Gil Robles, quien les dijo que acababa de conferenciar con el ministro de Hacienda, habiendo llegado a una total compenetración y coincidencia en la aplicación de la ley de Restricciones.

Un periodista preguntó si la ley se aplicaría al ministerio de la Guerra, ya que en algunos círculos se decía que el presupuesto de Guerra sería aumentado en vez de disminuído, y el señor Gil Robles contestó vivamente, diciendo que, naturalmente, también se aplicaría en dicho departamento la ley de Restricciones.

Conozco esos rumores—dijo—y pueden ustedes decir que no hay nada de ello. Claro está que en lo que se aplicará la ley de Restricciones, es en el presupuesto del ministerio, y no en los planes de Defensa nacional. Esto es cosa distinta. Repito que estos planes serán dotados, pero independientemente del presupuesto del ministerio.

El señor Gil Robles manifestó que había regresado de su viaje a las seis de la tarde y no había tenido tiempo de conferenciar con el jefe del Gobierno. Se refirió a la labor realizada por el ministro de Hacienda, para el que tuvo calurosos elogios, diciendo que desde hace muchos años no se hizo labor de saneamiento administrativo como la que se va a desarrollar ahora. Es un problema de fondo que responde, como ustedes comprenderán, a planes y propósitos del Gobierno.

El señor Chapaprieta realiza una obra verdaderamente patriótica. Yo, durante mi ausencia, me he dedicado a la confección de mi presupuesto.

El anunciado manifiesto de los partidos de izquierda

—El semanario «Política», órgano de izquierda republicana, publica en su número de hoy, una información acerca del anunciado manifiesto de los partidos de izquierda republicana, Unión republicana y Nacional republicano.

El documento no es un manifiesto, sino una declaración de lo que sería una actuación ministerial de los tres partidos concordados. Está ya ultimado, pero pendiente de que lo conozcan y aprueben los órganos nacionales de los tres partidos. Además, no tendrá publicidad hasta que se considere momento oportuno. Su finalidad es servir de bandera de combate en

unas elecciones y de programa en una etapa de gobierno.

En cuanto a su contenido, «Política», dice:

«Lo que contiene el documento». «Plan de política republicana. Por sus finalidades concretas, no contiene divagaciones de tipo doctrinal. El documento comienza con un índice de aquellas medidas de orden público que son urgentes para asegurar la vida del régimen, la fuerza del Estado y buen funcionamiento del mecanismo constitucional. Medidas, en fin, para hacer efectiva y duradera la República.»

A continuación se detallan las soluciones gacetales que los republicanos darán desde el Poder a los problemas concretos de la vida nacional. Esta parte del documento es muy extensa y abarca desde la cuestión religiosa a la situación financiera y presupuestaria. Cuáles son las soluciones republicanas a los problemas sociales económicos, administrativos, agrarios, culturales, etc.; cuál el concepto republicano sobre organización de los servicios públicos, defensa nacional, enseñanza, justicia, vida regional y municipal, y tantos otros temas que constituyen la preocupación de todos los hombres de gobierno. Esto es lo que contiene el documento de los jefes republicanos, que han llegado a una coincidencia absoluta en las soluciones propuestas, con una inspiración puramente republicana.

Podríamos añadir que la orientación que se da a estas soluciones no podrá sorprender a nadie que conozca los programas de los partidos; pero un programa tiene una amplitud y una tendencia a la generalización, muy distinta de lo que exige un plan político de realización inmediata y con soluciones precisas».

LOS ATENTADOS

Otro crimen social

MADRID.—Ayer por la tarde, frente al número 11 de la calle de Vallehermoso, el encargado de una obra de la calle de Rodríguez San Pedro, Alfonso Mingo, de 42 años de edad, fué agredido a tiros por el obrero Agustín de Frutos.

Trasladado el herido a la Casa de Socorro del distrito, se le apreció un balazo en la región sacra, con salida por el vientre, y su estado fué calificado de grave.

El agresor huyó por la calle Alberto Aguilera, perseguido por un hermano de la víctima, contra quien también disparó parapetado detrás de un taxi, sin lograr hacer blanco, y luego continuó hasta la calle de San Bernardo, donde fué detenido por una pareja de la Guardia civil.

Aunque no se han determinado concretamente las causas de la agresión, parece que son de carácter económico, porque los obreros no cobraron los jornales de la semana pasada. Hoy, dos obreros se entrevistaron con el encargado de la obra, y cuando este salió fué agredido. El suceso produjo gran alarma en las calles donde se desarrolló.

Un nuevo caso de civismo

—El Director general de Seguridad manifestó anoche que en la capital de Granada se había registrado un nuevo caso de civismo, al detener un chofer del servicio público, con ayuda de otro compañero, a un atracador que le ordenó le condujese a la carretera de Madrid.

El detenido resultó ser Francisco Navarro, de veintinueve años, natural de Puchil, y parece ser que hace días había robado a un chófer 200 pesetas.

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Justicial

No ha podido la ciencia rectificar la obra criminal de los pistoleros.

Todos los esfuerzos han resultado vanos. Tras unos días de sufrir, el chófer Agustín Plaza, héroe ciudadano tan digno de un monumento como los caídos en la defensa de una posición africana asaltada por la barbarie marroquí, ha muerto. Toda la nación ha sentido la sacudida de una emoción inten a que ha ensombrecido los semblantes y ha hecho brotar de todos los labios palabras de admiración para la víctima, frases de conmiseración para su infeliz madre y anatemas contra los asesinos que friamente, cobardemente, canallescamente han segado sin escrúpulos la vida de un honrado obrero modelo de ciudadanía.

Su memoria será honrada, dice el ministro de la Gobernación. Eso está bien.

Sus familiares no serán desatendidos, afirma la Dirección de Seguridad. Eso está mejor.

Pero falta algo: Justicia. Sin otras consideraciones ni escrúpulos que los que ella por sí misma se impone ¡Justicial!

Por el caído y por los vivos. Por la víctima y por la Sociedad que él defendió ofrendándola su existencia ¡Justicial!

Rápida, ejemplar, decisiva ¡Justicial!!!

Si ahora no se procede de esta manera; si con evasivas, argucias o por cualquier otra causa los asesinos pueden también esta vez sentarse sonrientes a esperar la amnistía, ¡que nunca más se hable de ciudadanía ni se pida a nadie decisión y valor para luchar contra el crimen, contra la incivildad y contra el pistolero!

Una condena

Ha sido juzgado un cabo de la Guardia civil del puesto de Villaseca (León), acusado de negligencia durante los sucesos revolucionarios de octubre.

El tribunal militar le ha condenado a seis años y un día de reclusión.

No comentamos la condena. La reseñamos en lugar especial únicamente para no olvidarla a ver si se habla de ella cuando comience nuevamente la campaña pro-amnistía.

Apostamos a que no.

No les importa

Japón presenta también su protesta en Moscú.

Y los soviets dicen que bueno, que se apunte la que quiera. Como son láicos les tienen sin cuidado los «protestantes».

Justificando el refrán

En Huelva han sido detenidos cuatro muchachos por colocar pasquines subversivos.

Todos ellos son hijos de comunistas y cuentan entre once y quince años.

¡Dichosa la rama que al tronco sale!

Ahora que a esas ramas las vendría muy bien un buen palo.

Peligro de invasión

Parece que en Madrid se va a perseguir definitivamente y de manera eficaz la mendicidad y la venta callejera.

Recomendamos vigilancia a nuestras autoridades.

No sea que como esto está tan cerca vayan a trasladarse aquí muchos negocios. Y ¡ya tenemos bastantes!

Por una honra

Se ha tenido noticia de la Policía judicial de Roma de que el titulado conde de la Mota resulta haber sido condenado en Italia a cinco meses y veinte días de reclusión por tentativa de robo en la iglesia de San Bernardino, de Milán, y a dos años, diez meses y seis días por otro intento de hurto en la iglesia de Via Reggio.

Esperamos con ansiedad la próxima carta que dirija la Mota a «La Libertad» pidiendo la reivindicación de su dignidad ultrajada. Y aplaudimos de antemano al colega por la alteza de miras con que se apresura a acoger las lamentaciones de los ofendidos caballeros del patio de Monipodio.

El Papa y los católicos belgas

Por Salvador Acena.

Desde su residencia veraniega, Pío XI ha dirigido al Cardenal Van Roeye una epístola, que prueba la actividad y el cuidado con que mira a sus fieles el Soberano Pontífice. Atento a los acontecimientos que se precipitan, para lo cual no cesa de asesorar a unos y otros para que las hostilidades no se rompan y para que renazca en Europa la tranquilidad, no descuida la labor que en todas partes emprenden los cristianos, principalmente los que participan de la Acción Católica.

Su Santidad confía mucho en que la Acción Católica ha de ser con sus organizaciones y propagandas, la que ha de salvar a los pueblos de la inmundicia de costumbres, la que ha de hacer resucitar las tradiciones prácticas de la vida cristiana, que es tanto como decir vida de hombres honrados, inspirados en un espíritu de justicia y de caridad.

El Arzobispo de Malinas Cardenal Van Roeye, habrá recibido, cuando nuestros lectores lean esta crónica, una hermosa carta de Su Santidad, que contiene un texto repleto de grandes enseñanzas, y que debe publicarse íntegro en la prensa católica de todas las naciones, porque hay en tal documento mucho que deben tener en cuenta los fieles de la Iglesia Católica, Apostólica y Romana. Lo ha escrito con motivo de la inauguración del Congreso de la Juventud Obrera Cristiana de Bélgica.

A los jóvenes, como se puede suponer, está dedicado el documento pontificio. Entiende Pío XI que, como la juventud es la esperanza de las naciones, conviene que ella sea la que empiece a conocer las prácticas de la propaganda oral y escrita, para que realice su misión de dar a conocer los fines que persigue la Iglesia para restaurar los principios de orden en la sociedad.

Los católicos belgas, con sus iniciativas, con su actitud de defender los intereses religiosos, con su fe en el porvenir, con sus sacrificios por la buena doctrina, han dado motivos al Soberano Pontífice, el cual, como dice en su epístola, disfruta de momentos de gran consuelo ante tantos otros como afligen su corazón en estos días, que parecen los precursores de grandes tragedias humanas.

La Asociación de jóvenes cristianos belgas ha desplegado una maravillosa labor durante los diez años que lleva de existencia, logrando que las filas de los cristianos hayan sido engrosadas por extraordinarios contingentes, nutriendolos con muchos dispuestos a todo lo que sea necesario para la defensa de la fe.

Pío XI vigila y medita, pero también ruega. Sus oraciones subirán al cielo y sus plegarias podrán, quizás, ser atendidas por el Todopoderoso. ¡Quiera Dios que los males que afligen al mundo desaparezcan! Eso es lo que quiere el Sucesor de San Pedro, y por eso ha escrito esa carta, que ha de servir de acicate a los católicos belgas para continuar trabajando por la Iglesia.

De Piedrahita

(De nuestro corresponsal)
Gran verbena

PIEDRAHITA 4.—Organizada por la Banda de música e inspirada por el siempre inclito señor Quijano, jefe de Telégrafos de esta villa, tuvo lugar el día 30 de agosto una gran verbena en honor de las colonias veraneantes y escolar meridense y, en general, del público piedrahitense.

Fué una velada de las que hacen época y a decir verdad no hemos conocido otra desde hace mucho tiempo ha, que haya resultado con la buena organización, que la que nos ocupa, ya que todos los elementos que en ella han intervenido, han puesto de su parte todo cuanto a su alcance ha estado.

Los muchachos de la Banda de música que son unos inquietos, no cejan un momento en pensar y discutir y llevaban una temporada de cabildos haciendo cábalas para en concreto hacer algo que fuese digno del público que había de acudir a presenciarlo.

Optaron por organizar una verbena y, a tal fin organizaron ensayos, preparativos de faroles, guirnaldas y una serie de adornos de extraordinario gusto, sin regatear lo más mínimo para que los verbeneros pudieran pasar una gran noche.

Días antes al señalado se repartieron preciosos programas de mano, que la imprenta Herrera había confeccionado con verdadero esmero y al amanecer de dicho día fueron colocados en los sitios más populares grandes letreros anunciadores de la fiesta.

Gran animación se observaba ese día, principalmente entre el elemento joven y particularmente en las lindas muchachitas que ávidas de asistir a que realice su misión de dar a conocer los fines que persigue la Iglesia para restaurar los principios de orden en la sociedad.

Y va acercándose la hora de que Tersicore pueda lucirse e inmediatamente para ello es instalado un gigante amplificador Philips, así como un precioso aparato de radio y potente micrófono para transmitir desde él audiciones, todo ello galantemente cedido por el delegado oficial de tan acreditadísima casa, señor Ortiz, el que no escatimó un momento para complacer al auditorio y siempre estuvo atento y cariñoso a lo que se le interesaba.

Mucho hemos de agradecerle este rasgo de generosidad y le felicitamos por la prontitud y esmero con que fueron instalados los aparatos. También nuestra felicitación y agradecimiento al agente en esta plaza don Jesús López González que en todo momento se mostró propicio a prestar su valiosa ayuda.

Momentos antes del comienzo de la verbena llegó a esta villa a compartir las alegrías de esa noche con todos los demás verbeneros, una simpática comisión de autoridades de Mérida compuesta del alcalde y

concejales de aquel Ayuntamiento los que previamente habían sido invitados, siendo recibidos por los que forman este Concejo y otras autoridades que en íntima comida anudaron más los lazos de afecto demostrados al venir la colonia escolar de aquella importante ciudad.

Llegó la hora en que había de comenzar la verbena y la Banda de música lanza sus notas al viento, entonando un alegre pasodoble que pone en movimiento al público que en tropel se lanza a la pista para bailar.

Una preciosa iluminación a la veneciana alegra también la fiesta y cruzan el espacio infinidad de bombas, cohetes, morteros y voladores que con sus estridentes ruidos, recuerdan a los perezosos el comienzo de la verbena.

Para que resulte más grata, es quemada una preciosa y variada colección de fuegos artificiales que llaman grandemente la atención del público, principalmente de los chavales que se muestran encantados al presenciar las bonitas fuentes, estrellas y palmeras de fuego, y corren de un sitio a otro para tomar posiciones ventajosas a los demás.

Cuando la animación es mayor, el micrófono interesa un poco de silencio que inmediatamente se sucede y déjase oír la voz de nuestro alcalde en funciones, señor Núñez, quien con frases de afecto y cariño da la bienvenida a los forasteros, así como a los demás verbeneros, deseando que en adelante Mérida y Piedrahita sean consideradas como dos hermanas. Termina dando un viva a Mérida que es contestado por el enorme público que se halla congregado en la glorieta y es muy aplaudido.

Anuncian el micrófono que va a hacer uso de la palabra el alcalde de Mérida y es recibido con una salva de aplausos.

Comienza saludando a Piedrahita y dando las gracias por la hospitalidad demostrada hacia la colonia escolar de Mérida, y agradece en extremo—dice—los agasajos de que han sido objeto los niños y profesores que componen aquella, así como el cariño que esta hidalga villa ha demostrado tanto a aquellos como a sus compañeros de concejo que antes y ahora han tenido el gusto de visitar esta villa del Corneja, cuna de hidalgos y madre del Gran Duque de Alba. Felicita a este Ayuntamiento y al público en general y en fraternal saludo agradece a los organizadores de la velada la invitación de que han sido objeto. Fué muy aplaudido.

Nuevamente trájín bullanguero, las parejas que valsean y amanece la mañana, y la verbena toca a su fin, así como la rifa anunciada con el fin de recaudar fondos para agasajar a los pequeñuelos.

Lindas jovencitas que asaltan a los verbeneros a fin de largarles papeletas, lo que consiguen. ¿Quién se resiste a la súplica de esas jóvenes tan bellas? Muchas gracias, simpáticas muchachitas, por haber contribuido en favor de esta fiesta, ya que en ella he intervenido como el más humilde de los organizadores.

Chicas y chicos de la localidad han contribuido también a hacer el rato agradable cantando desde el micrófono, acompañados por guitarras y bandurrias.

V, como colofón, diremos: que estamos encantados de que la verbena resultase, como resultó muy del agrado del público, al que hemos de agradecer su asistencia, dando realce a la fiesta con los mantones de manila y pañuelillos verbeneros de que el bello sexo iba adornado.

Retorno

Al siguiente día y, como nos tenían participado, regresaría a Mérida la colonia escolar que con tanto agrado hemos tenido entre nosotros. Ya marchaban las palomitas blancas que todos los días posaban en la Plaza Mayor a alegrar con sus gorgeos a los paseantes de la popular Acera Ancha, dejando esto triste, como nido del que desaparecen los pajarillos.

A la una de la tarde era la hora de

Sección religiosa

SANTORAL

SEPTIEMBRE
6
VIERNES

Santos Zacarías, pf.; Porfirio, Marciano, Leto, Donaciano, Manueto, obs.; Faustino, pb.; Colidio, dc.; Eugenio, Bb. Tomás Tzugi,

Miguel Macaxima, Jesuitas, y compañeros, mártires.

La misa y oficio divino son, en la ciudad del 7.º día de la infraoctava de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta, con rito semidoble y color encarnado; en la diócesis del viernes, con rito simple y color verde.

CULTOS

Primer viernes

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra su fiesta mensual en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio propio con plática por el director de la Asociación don Teodoro García, y reserva.

Nuestra Señora de la Soterraña

San Vicente.—La Cofradía Patronal de Nuestra Señora de la Soterraña dedica a su excelsa Patrona solemne novena. Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio de la novena, plática por el M. I. Sr. D. Justo Sánchez, canónigo penitenciario de la S. I. C., terminándose los cultos con salve cantada y plegarias a la Santísima Virgen.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra solemne novena a la Santísima Virgen de la Portería. Todas las tardes, a las cinco, exposición de S. D. M., Corona seráfica, plática, novena con cánticos y solemne reserva, terminándose con la salve popular.

partida y a medida que el reloj marchaba y el horario se acercaba a la fijada, el público se estacionaba en la Plaza Mayor. La Banda de música entona alegres pasodobles. El autocar está preparado. Los niños ocupan sus asientos y algunos empuñan sus ojos con lágrimas de alegría y tristeza a la vez. Todos se despiden. Nuestro alcalde lo hace en nombre de Piedrahita con frases cariñosas, a las que contesta el de Mérida, y después de vivas a Mérida y Piedrahita, parte la comitiva, no sin antes haber repartido entre todos los niños y niñas y agasajar a los profesores con caramelos y bombones.

Después nos entrevistamos con el alcalde de esta, el que nos dice que los meridenses marchan encantados de esta villa y de su comportamiento y que por el alcalde de aquella ciudad le han sido entregadas 200 pesetas para que sean repartidas entre los pobres de esta localidad. Rasgo digno de todo encomio que agradezco en nombre de aquellos y como portavoz de los mismos.

Por nuestro compañero en la prensa, estimado amigo Ubaldo González «Alvarillo de la Rubia», fué entregado al alcalde de Mérida un pliego de salud y despedida, con el siguiente contenido.

Acogimiento. 11 agosto 935

De Mérida llegáis, escolares, a honrar nuestros hidalgos lares, por lo que gratamente os felicita la noble y sin par Piedrahita.

A recibiros han salido las dignas autoridades las que siempre tienen y han tenido sus corazones dispuestos a hospitalidad (dades)

Despedida. 31 agosto 935

A Mérida la intensa en cariños y atenciones (con satisfacción inmensa) lleváis nuestros corazones).

Un hijo de Piedrahita agradece esta atención y os dedica estos renglones, como felicitación.

TOS-SAN.

Avila.—Tip. y Enc. de San Martín

DESDE BERLIN La Economía mundial y Alemania

La política económica de este pueblo consiste principalmente en proteger la economía nacional contra las sacudidas de la crisis mundial. El Gobierno lamenta la ruina del comercio en toda Europa, pero no pudiendo mejorar solamente con sus propias fuerzas el estado actual de la economía, no le queda otro remedio que acomodarse a la nueva situación. Esto no puede realizarse sin ir por caminos nuevos.

La escasez de divisas, consecuencia del retroceso de la exportación, obligó a suspender la transferencia de los pagos del servicio de la deuda exterior, o sea, que los deudores alemanes siguen pagando puntualmente los intereses y amortizaciones, aunque faltan divisas para cambiar estas sumas en moneda extranjera. A la vez se hizo preciso adaptar la importación al nivel de divisas disponibles, previendo el trueque directo de productos, ya que Alemania no puede comprar sino en los países que le compran.

Solamente se puede importar aquí en la medida en que el extranjero se halle en disposición de admitir productos alemanes.

Alemania es uno de los fuertes compradores de primeras materias, y el nuevo plan no se comprende sin tener en cuenta la importancia del mercado para los otros países.

Todas las medidas para fomentar la importación, como trueque clearing, negocios de compensación, etcétera, tendieron a conservar el mercado alemán a los exportadores extranjeros. La afirmación del presidente del Banco del Reich, doctor Schacht, de que la protección del mercado contra la sacudida de la crisis económica constituye la mejor garantía para los negocios privados, se refiere por igual a los comerciantes y exportadores alemanes y extranjeros.

El objetivo del nuevo plan es lograr que continúe la reanimación de la economía, tendiendo, al fin y al cabo, a conservar el poder adquisitivo alemán para que en lo futuro puedan los pueblos volver a la normalidad en sus relaciones comerciales.

Mientras tanto la producción nacional de materias primas debe fomentarse según las necesidades de la economía nacional y de acuerdo con las posibilidades de importación.

Una vez establecido el ensanche de la producción de primeras materias no será una medida transitoria, y el mundo debe contar en lo sucesivo, con las inversiones consiguientes en el orden de las importaciones, considerando que era el único recurso para evitar la disminución del poder de compra alemán, lo que desde el punto de vista de la economía mundial, sería de consecuencias muy desagradables.

A. Braun.

OMNIBUS

nuevos, precios interesantes
Entrega inmediata
R. E. O.
Glorieta San Bernardo, 3. Madrid

Toros en Salamanca

SEPTIEMBRE 1935

COMBINACIONES INSUPERABLES DE TOROS Y TOREROS

Día 12. Alves dos Rios: ARMILLITA, GARZA, EL SOLDADO

Día 13. Graciliano P. Tabernero: NIÑO DE LA PALMA, BARRERA, M. BIENVENIDA, ORTEGA

Día 14. Antonio P. Tabernero: ARMILLITA, M. BIENVENIDA, ORTEGA

Día 21. Atanasio Fernández: GARZA Y EL SOLDADO

Comerciantes, Industriales,

la Primera Feria de Muestras de Valladolid, la Feria de Castilla, os dá oportunidad para obtener favorable repercusión en vuestros negocios.

Anunciar en la

Primera Feria de Valladolid

Para publicidad dirigirse al

Partado, 131.--VALLADOLID

tes, a 62; blancas, a 59-60 pesetas los 100 kilogramos.

Salvados.—Se venden con bastante facilidad en las plazas castellanas los subproductos de la molinería. Sostenedos los precios de los mismos en Aragón, y elevados en Cataluña, por lo reducido de la producción, por lo cual la demanda se muestra bastante retraída.

Se cotizan: en Valladolid, las tercerillas, a 35,50; cuartas, a 35; comidillas, a 28; salvado hoja, a 32; en Barcelona, menudillo, a 19-19,50; salvadillo, a 18-19; salvado a 16-17; en Zaragoza, las tercerillas, a 22; cabezuela, a 18-20; menudillo, a 11 los 34 kilogramos; salvado hoja, a 8 los 25 kilogramos.

Otros cereales

Cebada.—Escasea la cebada añeja en las plazas castellanas, observándose pocas ofertas y bastante demanda. En Andalucía tuvo un pequeño aumento la cotización de este cereal, que se paga a 38 40 pesetas los 100 kilogramos. En Aragón se observa firmeza en este negocio, cotizándose en los mercados regionales las clases flojas a 28-29 pesetas los 100 kilogramos. En Cataluña la oferta bastante restringida y precios firmes. Las clases de Lérida se pagan a 34,50 los 100 kilogramos en origen. En Extremadura renace de nuevo la actividad en este mercado, que se muestra bastante animado, pagándose a 11,25 pesetas la fanega de 35,50 kilogramos.

Avena.—En Castilla no ha sufrido variación este mercado, pagándose en Valladolid a 8,75 pesetas la fanega. En Ciudad Real, la última cotización que registra el mercado es de 32 pesetas los 100 kilogramos. En Sevilla, la avena rubia, a 36. En Barcelona, la avena extremeña, a 38,50 39 pesetas los 100 kilos.

Centeno.—Es pequeña la oferta de centeno en Castilla. En cuanto a la cosecha actual, parece ser que no pasará de mediana. En Valladolid se paga a 60 reales fanega; en Ciudad Real, a 32 pesetas los 100 kilogramos; en Zaragoza, las pocas operaciones que se registran oscilan entre 33 y 33,50 pesetas los 100 kilogramos; en Ciudad Real, el especial, a 32-32,50, y el corriente, a 31-31,50 pesetas los 100 kilogramos.

Maíz.—Están casi agotadas las existencias de maíz argentino en los puertos del Norte y Levante. Sólo quedan algunas existencias en el de Barcelona, cotizándose el amarillo Plata, de 43 a 43,50 pesetas los 100 kilos, y el andaluz, de 41 a 41,50, uno y otro sobre carro muelle. En las provincias de Sevilla y Córdoba se presentará alguno de producción nacional en la primera quincena de septiembre actual. Los precios que suenan en los pueblos son de 35 a 37 según clase, y a 38 en Sevilla.



DE VENTA EN TODA ESPAÑA EN CASAS DE CAMAS Y MUEBLES

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43
Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA
Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.
Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.
Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres
Oficina:
Calle Lope Núñez, 4

Automovilistas

aprovechar la ocasión de haer una **Demostración gratis con abrillantador Lumax para su coche**
En AVILA: Joaquín Fidalgo Cid
MARIANA PINEDA, 1

Colegio SADEL de CRISTOBAL COLON

Fundado, hace 35 años por los PP. Dominicos
Es el centro más económico y sano de España
Dirección: Santa María de Nieva (Segovia)

Almorranas

Fisuras, Fistulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión
Sin cirugía ni pomadas. Mediante inyecciones **POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO**
Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados
Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

Balneario de Ledesma

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

Lea V. "El Diario de Avila,"

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Año artificial, incontinenencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro
Consultas por correo
En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.
Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"

Brownie-Baby



Sus amigos le hablan todos del placer que experimentan:
En hacer fotos «Kodak».
En mostrar sus fotos «Kodak».
En volver a ver sus fotos «Kodak».

El Brownie-Baby

Hace fotos 4 x 6 1/2 cm.
no precisa aprendizaje: usted aprieta el disparador, y suya queda para siempre la escena que le sedujo.
¡Es tan fácil! ¡Es tan poco costoso!
KAISER-Avila

Ganaderos y Tratantes

se compra ganado vacuno, mayor y menor, pequeñas y grandes partidas, calidad inmejorable, pago al contado. Ofertas a Victoriano González, María Guerrero, 1. VALLADOLID.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA



(Baillly-Baillière - Riera)

Datos del Comercio, Industria, Profesionales, etc. de España y Papeles
UNAS 8.600 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS - INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal
Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!
Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL" de vende en todas las farmacias de AVILA

La Administración de Loterías de Avila de suerte

En el sorteo últimamente celebrado, ha correspondido la aproximación del primer premio (18.844) y dos centenas, 66 centenas del cuarto premio, uno de 1.500 (28.951) y un sin fin de los pequeños, en total 30.000 pesetas. Su Administrador espera dar el gordo de la Cruz Roja. Se remite a todas partes desde un décimo. Ya hay billetes de Navidad.

PLAZA DE LA RERUBLICA NÚM. 11. AVILA.

Hierros de ocasión

CORTADILLO PARA HERRAJE

Largo, ancho y grueso que se nos pida
Hierro para calzos. Cortado y sin cortar. Tubos de hierro y acero para agua, vapor, aire, postes, etc. Vigas, chapas, hierros comerciales, depósitos para agua, puertas, rejas, balcones, radiadores, escaleras caracol y otros varios hierros

Taller de cerrajería y soldadura autógena
Tubos de hierro y acero para barandillas, cercados y demás usos. Armaduras de hierro para naves. Chapas negras y galvanizadas, etc.

Merugán, S. A.

General Ricardos, 3 Teléfono 71,046
(PUENTE DE TOLEDO) MADRID
Tranvías números 24, 25, 33 y 47 de Plaza Mayor

Se publicó
3 pesetas
250 pesetas
10 pesetas
LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA
LIBRERIAS Y PAPELERIAS
y Editoriales Baillly-Baillière, Aprobado el 1920

AVILA AL DIA

Nosotros también tendremos espectáculos de feria

No sabemos si todos se habrán enterado de que estamos casi tocando ya con el dedo índice, o con otro cualquiera, los días de la feria de San Gil.

En estos días se compran y venden muchos animales, aun cuando no tantos como fuera de desear.

Casi todas las ciudades, Valladolid, Salamanca, etc., en este mes tienen sus ferias y arden en fiestas. Avila no podía fírlas a la zaga, nosotros vamos a tener fiestas ahora y para la Santa. ¿Sorprende? pues no hay motivo para ello, y el que siga leyendo verá que lo que decimos es verdad.

Importante reunión

Se han reunido en el Ayuntamiento las Comisiones de Turismo y festejos para tratar de los que han de celebrarse en el próximo mes de octubre.

Como preparación de ellos se pondrá en escena, un día en Avila y otro en Madrid, la obra de los señores Mayoral Fernández y Jiménez Vaquero titulada «El Comedor de Caridad».

Los festejos darán principio el día 12 de octubre y continuarán hasta pasada la fiesta de Santa Teresa.

Uno de ellos, según nuestras noticias, será la celebración de una «berrada histórica, a ser posible» en el Coso de San Vicente, y si no en la plaza de toros. Hay además otros magníficos proyectos que iremos dando a la publicidad a medida que vayan siendo incorporados al programa efectivo.

Entre los reunidos reinó mucho entusiasmo.

De toros

Con motivo de las dichas ferias, el domingo, día 8, habrá toros en Avila. La empresa no ha reparado en sacrificio alguno para proporcionar a la afición abulense una buena tarde, con los distros «Madriñeño» y «Niño del Hospicio».

El próximo sábado, a las seis de la tarde tendrá lugar el desencajonamiento de los bichos que según se nos asegura son de magnífica lámina.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme, Asland
y Cangrejo
Castellán n.º 3 Teléfono 45

Día de retiro

Entre los caballeros católicos de Avila hay un enorme entusiasmo para la celebración del día de retiro mensual que desde el presente mes va a tener lugar en esta ciudad.

El del próximo día 8 estará dirigido por el R. P. Francisco Santa Cruz S. J., y el programa de los actos será el siguiente:

A las once y media de la mañana y en la Capilla del Seminario, primera plática que durará no más de una hora. En la tarde de dicho día y a las cuatro y media se rezará el Via-Crucis y a continuación la segunda plática, terminando con la bendición de S. D. M.

SE OFRECE ama de cria de 22 años. Razón Angel Martín, Estrada núm. 13. Avila.

Lea V. «El Diario de Avila»

CALZADOS «LA CONFIANZA»

Por fin de temporada grandes rebajas de precios en todos los artículos de verano.
Días GRATIS del mes de agosto, el 20 y el 27.

Calzados «La Confianza», Zendrería 3 al II. Sucursal: Zendrería 12 y 14

Las cadenas de los leones de la plaza de la Catedral

Hace unos días publicamos un suelto festivo relativo a los leones de la Catedral. Hoy, completamente en serio, hemos de insistir en que varias de las cadenas que cuelgan de los leones siguen caídas, y presentan un aspecto lamentable, por culpa de algunos chiquillos que campan por sus respetos colgándose de las férreas sujeciones.

Si el Ayuntamiento quiere velar por la conservación de aquellas todo lo tiene solucionado con imponer unas multas. Y si por el contrario no le interesan cuanto antes debe ordenar sean quitadas. Por lo menos se evitarán espectáculos desagradables a forasteros e indígenas.

¡CAZADORES! Coche Hispano 3 H. P. a prueba, 5 plazas. Razón Villa Florentino.

Denunciados

Lo han sido varios vecinos de Navas del Marqués por infringir la ley penal de Montes.

«REUMATICOS»: Balneario Santiuste, Avila. Resultados sorprendentes con los baños sulfurosos a elevadas temperaturas

Colegio de la Sagrada Familia

Escuela de primer orden para primeras letras y preparación de ingreso en el Bachillerato. Magnífica sala de estudios, jardín de juegos, calefacción y servicios necesarios. Modernísimo material escolar. Se enseña Religión. Dirigido por el competente maestro titulado y virtuoso sacerdote don Eugenio Labrador, a quien deben dirigirse las solicitudes. Calle de Blasco Gimenó núm. 4. Precio de honorarios los más económicos.

Este Colegio es fundación de la Asociación Católica de Padres de Familia

Ecos de Sociedad

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una niña la distinguida esposa del industrial de esta plaza don Francisco Sánchez Merino (acáida Elisa Bermejo). Enhorabuena.

Enfermos

Se halla enfermo el teniente coronel primer jefe de la Guardia civil don José Domingo.

También lo está el delegado de la Caja de Previsión Social don Lorenzo Píera.

Viajeros

Ha estado en Avila acompañada de su madre, la señora viuda de Biagge, la señorita Gelnny Biagge Pinedo, profesora de castellano de una de las universidades de los Estados Unidos.

Para Madrid han salido don Cristóbal Pardo y la señora viuda de Leon e hijos.

Regresó de Cestona nuestro buen amigo el ilustre notario don Francisco de P. Cifuentes y después de parar en esta unas horas, sale para San Sebastián a continuar su reposo veraniego.

¿QUE OCURRIRA?

Ante el conflicto italo-abisinio

¿Qué ocurrirá hoy en el Consejo de la Sociedad de Naciones al poner a debate asunto tan esporádico? ¿Surgirá de ahí una nueva guerra que convierta al mundo en nuevo oasis de cadáveres y mutilados?

En verdad que la vida es lucha; pero en ella no debe emplearse más arma que la de la razón y el derecho. La fuerza, la fuerza bruta jamás prevalece. Aparentemente se vencerá, pero en el transcurso del tiempo todo vuelve, como por encanto, a los cauces de la legalidad. Ejemplo bien evidente, lección soberana y reciente la tenemos con lo ocurrido a Alemania: sometida ha estado unos cuántos años a los vencedores, pero poco a poco, con constancia, con sacrificio ardiente, con patriotismo rayano en el heroísmo, ha ido recuperando posiciones, afirmándose, haciéndose poderosa, tanto, que hoy se la conceptúa nuevamente como potencia de primer orden en el mundo civilizado.

¿Quién había de pensar, después de la derrota sufrida, en que las deudas de guerra absorbían de manera tajante y tremenda su capacidad presupuestaria, que había de alcanzar en tan corto lapso de tiempo el estado próspero, feliz y floreciente en que se halla?

Repasemos, pues, la historia y contemplemos como los hechos se repiten. Hoy una victoria; mañana una derrota; pero teniendo en cuenta siempre que el triunfo y el laurel, pese a quien pese, va siempre, en defi-

nitiva, a coronar al que va saturado de razón.

Italia—dice Mussolini—puede demostrar gráficamente que Abisinia es país completamente inculco y salvaje en donde existe todavía la esclavitud, y que en aras de la civilización va a conquistarla. ¿Que es discutible este punto de vista? ¡qué duda cabe! Pongamos, en miniatura, el ejemplo de aquél que nos exigiese para educar a nuestros hijos la inhibición absoluta y la hacienda que poseemos.

Abisinia—dice—con perfectísimo derecho que tiene a defender lo suyo que luchará hasta vencer o morir.

La situación de estas dos Naciones, a todas luces, es embarazosa y trágica. La inminencia del conflicto está en la conciencia de todo el que haya seguido con modesta atención las frases lanzadas al espacio por los contendientes.

¿Cómo se evitará este conflicto? Sólo la mano de Dios, tocando los corazones de los hombres llamados a resolverlo, puede diluir o desleír la hiel y convertirla en bálsamo purificador y transformar lo que es guerra fratricida, con sus horribles y terribles consecuencias próximas y futuras, en remanso de paz y amor.

Es evidente que no se vislumbra otra solución, y si el conflicto surge y estalla es justo castigo que nos infiere la Providencia como sanción a nuestra deslealtad y soberbia.

A la paz de Dios, hermanos.

Armando Argüello Ortiz.

EL CONFLICTO ITALO-ABISINIO

La sesión de ayer en la S. de N.

GINEBRA.—A la hora anunciada comenzó la sesión secreta del Consejo de la Sociedad de Naciones, que duró escasamente diez minutos. Esta sesión la preside el delegado de la Argentina, don Enrique Ruiz.

La primera sesión pública del Consejo de la Sociedad de Naciones en Ginebra fué una nueva exposición de actitudes con respecto al conflicto.

El representante de Inglaterra, señor Eden, interviene para recordar los esfuerzos hechos en los tratados para mantener la paz, y hace historia de las negociaciones llevadas a efecto a tal fin.

El señor Laval dice que Francia está dispuesta a una obra de conciliación. Para ello las peticiones justas de Italia serán examinadas y atendidas mediante un pacto que obligue a todos.

El representante de Italia, señor Aloisi, manifestó que Abisinia ha violado sistemáticamente los compromisos contraídos con Italia y con la Sociedad de Naciones. Añadió que Italia no puede persistir en su actitud pasiva, víctima de las provocaciones de Etiopía. La nación italiana se siente herida en su dignidad de país civilizado y no puede continuar en la Sociedad de Naciones en igualdad de condiciones que Abisinia.

El delegado etíope declara que las medidas adoptadas por Italia son injustificadas.

El delegado de España, señor López Oliván, dice que el Gobierno de la República española se muestra partidario de una solución pacífica, y se reserva para otro momento exponer su opinión concreta y la actitud que adoptará su Gobierno.

Se dió por terminada la discusión y el presidente anunció la convocatoria de otro Consejo; pero sin precisar fecha de la próxima reunión.

Se nombrará un Comité de ponentes

Anoche había en Ginebra la impresión de que lo peor ya ha pasado. Por lo tanto, esto es ya un primer resultado, por muy negativo que aparezca.

En efecto, ninguna de las dos par-

tes ha adoptado una posición irremediable y aceptan el procedimiento regular de la Sociedad de Naciones, pidiendo a ésta adopte una resolución.

Va, pues, a constituirse un Comité de ponentes para que examine a fondo las peticiones italiana y etíope, los agravios de Italia y que sugiera al Consejo las resoluciones oportunas.

Se aplaza la conferencia del desarme

GINEBRA.—El presidente de la Conferencia del Desarme, señor Hendersón, ha comunicado al secretario de la Sociedad de Naciones que aplaza hasta el mes de octubre la convocatoria de la mesa de la Conferencia del Desarme.

Simulacro de ataque aéreo en Gibraltar

ALGECIRAS.—Anoche, en Gibraltar, se efectuó un simulacro de ataque aéreo por las fuerzas inglesas que guarnecen la plaza.

Se soltaron globos a una altura considerable, que servían de blanco a las baterías antiaéreas, globos que previamente eran descubiertos por los reflectores instalados al efecto y por los buques de guerra que se encontraban allí fondeados.

Los buques han zarpado con rumbo a Malta.

Las autoridades han distribuido

¿Vencida?

No; aunque una persona se halle agotada por la anemia una mano poderosa la puede salvar.

En pocos días se recobra el apetito, las fuerzas y el deseo de vivir, tomando el activo y eficaz reconstituyente, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Sus efectos son eficaces en todo tiempo. No se vende a granel.

Consejo de ministros

La reapertura del Parlamento el día 24

Se adquirirá trigo para pienso para el ganado del Ejército

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

MADRID, 5, 4'30 tarde.—A las diez de la mañana comenzó en Palacio el Consejo y poco después se reunieron los ministros en Consejo con el señor Alcalá Zamora.

La reunión terminó a la una y media de la tarde. A la salida dijo el señor Lerroux a los periodistas que el señor Lucía les facilitaría la referencia, pero anticipó que el Consejo había acordado la reapertura del Parlamento para el día 24 del corriente, y que mañana volverá a haber Consejo en la Presidencia por haber quedado pendientes bastantes asuntos.

El ministro de Comunicaciones dió la referencia verbal en los siguientes términos: Por haberse anticipado el consejo con el señor Alcalá Zamora ha sido mas corto el consejo. El Gobierno ha fijado el día 24 para la reapertura de las Cortes, y ha hablado del plan parlamentario y de la reforma constitucional. El señor Gil Robles aprovechó la ocasión para aclarar que no se ha interpretado bien su discurso de Santiago en el que propugnó la reforma de puntos esenciales de acuerdo con principios doctrinales de su partido, y siguiendo la táctica de este en el Parlamento y el Gobierno.

¿Va Ud. a Madrid?

Hospédese en el Hotel-Pensión «La Parisiën», Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente LEONARDO MENDEZ

entre los elementos civiles caretas contra los gases asfixiantes.

En Malta serán distribuidas seis mil caretas contra los gases y requisados los automóviles

LONDRES.—Comunican de Malta a la Agencia Reuter, que las autoridades de policía han publicado ayer tarde una circular por la que todos los propietarios de automóviles que dan obligados a declarar, antes del día 12 del corriente, el número y clase de su coche.

Se cree que estas medidas indican la posibilidad de una requisita de automóviles por el Gobierno.

Se anuncia también que, en el curso de la semana próxima serán distribuidas máscaras contra los gases a los seis mil trabajadores del puerto de Malta.

El asunto de más detenida deliberación, aparte de la situación internacional, ha sido el problema del consumo del trigo, planteado por el señor Gil Robles.

Además del decreto sobre mouturación para el Ejército propuso la compra de trigo para pienso para el ganado del Ejército, lo que fué aprobado, como asimismo una autorización a Guerra para aceptar los ofrecimientos del capital privado para adquirir trigo del servicio agrícola en relación con la mouturación general para el Ejército.

El ministro de Hacienda dió cuenta de la conversión de la Deuda y de la emisión de sellos con las efigies de Moya, Francos Rodríguez y Lerroux, como ex presidentes de la Asociación de la Prensa, y de Luca de Tena como fundador de la Casa de Nazaret.

El ministro de la Gobernación dió cuenta de la situación del orden público y de la actuación de la Policía.

Quedaron pendientes de aprobación unos proyectos sobre la suspensión de trabajos en algunos ferrocarriles, sobre abusos en los salarios y sobre intereses de las Cajas de Ahorros, presentados por el ministro de Trabajo.

Terminó diciendo el señor Lucía que se había acordado que los ministros contribuyan con un donativo para la suscripción abierta para la familia del chófer Agustin Plaza, e igualmente que asistan varios ministros en Barcelona al homenaje al señor Lerroux.

De la nota oficiosa lo más interesante es una disposición para que los Claustros de los Institutos de Segunda Enseñanza puedan organizar escuelas preparatorias para ingreso en los mismos.

La causa por la agresión a los tranviarios

MADRID.—A las cuatro y veinte de la tarde se reanudó ayer en la Cárcel Modelo la vista de la causa por el atentado contra los jefes de tranvías.

Los asistentes, incluso los periodistas, son cacheados. Los doctores Abaunza y Díaz Sama hacen patente la imposibilidad en que se encuentran de emitir informe sobre el estado mental de Claudio. Se trata de un individuo francamente epileptoide, pero no pueden contestar categóricamente a preguntas de los defensores si Claudio es o no anormal.

La señorita Kent pide al Tribunal se conceda a los médicos más tiempo para su examen.

El fiscal se opone. Los demás defensores apoyan a la señorita Kent.

El Tribunal se retira a deliberar y después de quince minutos dice que no ha lugar a la suspensión solicitada.

Se pasa a la prueba testifical y después informa el fiscal que pide para Claudio Martínez y Pedro Agüero la pena de muerte.

Contra los atentados sociales

—El Frente Nacional del Trabajo ha publicado un manifiesto en el que protesta enérgicamente contra los atentados sociales cometidos en estos últimos días. Agrega que los trabajadores deben arrojar de su lado a los malhechores vulgares que se han enquistado en las organizaciones obreras con apariencia de super-sensibilidad obrerista, y la misma sociedad debe arremeter contra esos elementos, que comprenden desde los autores materiales de los atentados hasta los asesores e instigadores de éstos.



LAXANTE SALUD Es un maravilloso curativo del estreñimiento y la bilis. Pídelo en farmacias.